

SUD MUNTENIA

Agenția pentru Dezvoltare Regională



Catalogul surselor de finanțare

Octombrie 2015



CUPRINS

<i>A. PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ 2014-2020</i>	<i>1</i>
<i>B. PROGRAMUL OPERAȚIONAL DE COMPETITIVITATE 2014-2020</i>	<i>18</i>
<i>C. PROGRAMUL TRANSNAȚIONAL DUNĂREA 2014-2020</i>	<i>20</i>
<i>D. ALTE GRANTURI</i>	<i>30</i>

A. PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 4. “Investiții în active fizice” - Submăsura 4.1 Investiții în exploatații	DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole și DI 5D Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și de amoniac din agricultură	Se finanțează proiectele care vizează: - Construcția, extinderea, modernizarea și dotarea construcțiilor din cadrul fermei, destinate activității productive, inclusiv căi de acces în fermă, irigații în cadrul fermei și racordarea fermei la utilități; Amenajarea și dotarea spațiilor de desfacere și comercializare, precum și alte cheltuieli de marketing, în cadrul unui lanț alimentar integrat; Atenție! – În cadrul cheltuielilor de marketing sunt eligibile următoarele investiții: - înființarea unui site – pentru promovarea și comercializarea propriilor produse; - etichetarea (crearea conceptului care intra pe cheltuiela necorporala). Achiziționarea, inclusiv prin leasing de mașini/ utilaje și echipamente noi, în limita valorii de piață a bunului respectiv; Atenție! Este considerată cheltuiela eligibilă doar leasingul financiar. Achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de transport compacte, frigorigene, inclusiv remorci și semiremorci specializate în scopul comercializării produselor agricole în cadrul unui lanț alimentar integrat, respectiv: Autocisterne, Autoizoterme, Mijloace de transport animale/ păsări/ albine. Cheltuieli generate de înființarea plantațiilor pentru struguri de masă și alte culturi perene (cu condiția ca materialul de plantare să fie certificat), cu excepția cheltuielilor eligibile în cadrul subprogramului pomicol și a celor susținute prin Pilonul I (PNS 2014-2018): o înființare de plantații pentru struguri de masă, inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, sisteme de irigații la nivelul exploatațiilor;	Fermierii definiți conform Regulamentului (CE) 1307/ 2013, art. 4, ca fiind persoane fizice sau juridice sau un grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de statutul juridic pe care un astfel de grup și membrii săi îl dețin în temeiul legislației naționale, ale căror exploatații se situează pe teritoriul României și care desfășoară o activitate agricolă.	Rata maximă a sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși: a. în cazul proiectelor care prevăd achiziții simple – maximum 500.000 euro, respectiv 100.000 euro pentru fermele mici; b. în cazul proiectelor care prevăd construcții – montaj – maximum 1.000.000 euro pentru sectorul vegetal, respectiv 200.000 euro pentru fermele mici din sectorul vegetal și maximum 1.500.000 euro pentru legume în spații protejate (sere) și sectorul zootehnic, respectiv 300.000 euro pentru fermele mici din sectorul zootehnic; c. în cazul proiectelor care prevăd crearea de lanțuri alimentare integrate la nivelul exploatației agricole	Minim 50%	Depunere continuă on line până la data de 30.10.2015	Autoritate de Management - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) Organism de plată pentru zonele defavorizate Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet: www.apdrp.ro</i>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		Înlocuirea plantațiilor pentru struguri de masă, inclusiv costuri pentru defrișare, material de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, sisteme de irigații la nivelul exploatațiilor;		– maximum 2.000.000 euro, respectiv 400.000 euro pentru fermele mici;			www.afir.info www.madr. Autoritate de Management - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) Organism de plată pentru zonele defavorizate Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se</i>
	” Sub-măsura 4.1a „Investiții în exploatații pomicole” DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole.	Sunt eligibile cheltuielile realizate pentru următoarele activitati : -investițiile la nivelul întregului teritoriu al României pentru pepiniere și căpșuni în spații protejate și cu respectarea zonării speciilor pomicole pentru celelalte tipuri de investiții -reconversia plantațiilor existente, inclusiv costurile pentru defrișare, materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, echipamente de irigații la nivelul exploatațiilor; - înființarea de plantații pomicole, inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie; -înființarea de pepiniere pentru producerea de material de înmulțire și material de plantare fructifer inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, plase antigrindină etc.; -înființarea, extinderea și/sau modernizarea sistemelor de depozitare, condiționare, și ambalare și a unităților de procesare la nivelul exploatației, inclusiv unități de procesare mobile. -achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mașini/utilaje și echipamente noi, inclusiv echipamente de irigații la nivelul exploatațiilor remorci agricole/tehnologice, în limita valorii de piață a bunului respectiv. -achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de	Beneficiari eligibili: fermieri, cu excepția persoanelor fizice neautorizate; • Grupurile de producători și cooperative (societăților cooperative agricole și cooperativelor agricole, constituite în baza legislației naționale în vigoare, care activează în sectorul pomicol, cu condiția ca investițiile realizate să deservească interesele propriilor membri.	Fonduri nerambursabile în proporție de 50% până la maximum 90% din totalul cheltuielilor eligibile. Fondurile disponibile pentru această sub-măsură sunt în valoare de 70.586.064 euro din care 5.000.000 euro pentru obținerea de material de înmulțire și plantare fructifer.	50% din valoarea eligibilă aprobată spre finanțare. Principiul de bază al finanțării nerambursabile este acela al rambursării cheltuielilor eligibile efectuate (suportate și plătite efectiv) în prealabil de către beneficiar.	30.10.2015, ora 16	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Submăsura 4.2 Sprijin pentru Investiții în procesarea/marketingul produselor agricole “	<p>transport compacte, frigorigice, în scopul comercializării produselor în cadrul lanțurilor scurte.</p> <p>Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile/operațiunile eligibile prevăzute prin submăsură:</p> <p>-Înființarea, extinderea și/sau modernizarea și dotarea unităților de procesare, inclusiv investiții privind marketingul produselor (ex. etichetare, ambalare);</p> <p>-Înființarea, extinderea și/sau modernizarea de rețele locale de colectare, recepție, depozitare, condiționare, sortare și capacități de ambalare; • Îmbunătățirea controlului intern al calității și conformarea cu noile standarde impuse de legislația europeană pentru prelucrarea și comercializarea produselor agro-alimentare;</p> <p>-Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile (solară, eoliană, geotermală), a energiei produsă cu ajutorul pompelor de căldură, în cadrul unității procesatoare exclusiv pentru consumul propriu și investiții pentru îmbunătățirea eficienței energetice, ca și operațiuni din cadrul unui proiect mai mare de investiții;</p>	<p>Întreprinderile (microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii conform Legii 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii cu modificările și completările ulterioare, precum și întreprinderi mari), cooperativele și grupurile de producători care realizează investiții pentru procesarea și marketingul produselor agricole.</p> <p>Întreprinderile micro, mici, mijlocii și mari,</p>	<p>Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și grupuri de producători/cooperative și 40% pentru alte întreprinderi și nu va depăși:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 1.000.000 Euro/proiect pentru IMM în cazul proiectelor care nu presupun investiții care conduc la un lant alimentar integrat; • 1.500.000 Euro/proiect pentru alte întreprinderi pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lant alimentar integrat; 	<p>50% din valoarea eligibilă aprobată spre finanțare.</p> <p>Principiul de bază al finanțării nerambursabile este acela al rambursării cheltuielilor eligibile efectuate (suportate și plătite efectiv) în prealabil de către beneficiar.</p>	30.10.2015, ora 16	<p>poate accesa pagina internet: www.apdrp.ro www.afir.info www.madr</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Submăsura 4.2a „Investiții în procesarea/marketingul produselor din sectorul pomicol” DI 3A</p> <p>Îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanțul agroalimentar prin intermediul schemelor de calitate, creșterea valorii adăugate a produselor agricole, promovarea pe piețele locale, a</p>	<p>Investiții corporale și necorporale pentru procesarea fructelor și marketingul produselor din fructe pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> -modernizarea și crearea de unități de procesare* și comercializare*; -introducerea de noi tehnologii pentru dezvoltarea de noi produse și procese tehnologice; -creșterea valorii adăugate a produselor din sectorul pomicol; -îmbunătățirea controlului intern al calității; - creșterea numărului de locuri de muncă; - scăderea consumului de energie și a emisiilor de GES. 	<p>definite conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>Cooperativele și grupurile de producători care realizează investiții corporale și necorporale pentru procesarea și marketingul produselor agricole cuprinse în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene (TFUE), cu excepția produselor pescărești.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 2.500.000 Euro/proiect pentru investițiile care conduc la un lanț alimentar integrat. <p>DI 3A Alocare 2015: 3.451.981 euro</p> <p>DI 6A Alocare 2015: 5.177.972 euro</p> <p>Intensitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși pentru: Întreprinderi micro și mici</p> <p>-600.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care acoperă tot lanțul alimentar;</p> <p>· 900.000 euro pentru investițiile care acoperă tot lanțul alimentar</p>	<p>50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și 60% pentru întreprinderi mari.</p>	<p>30.10.2015, ora 16</p>	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>circuitelor scurte de aprovizionare, grupurilor de producători și a organizațiilor interprofesionale și DI 6A</p> <p>Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici și a creării de locuri de muncă.</p>		<p>Tânărul fermier în conformitate cu definiția prevăzută la art. 2 din</p>	<p>(colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare);</p> <p>Întreprinderi mijlocii</p> <p>-800.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lanț alimentar integrat.</p> <p>1.100.000 euro pentru investițiile care conduc total un lanț alimentar integrat (colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare).</p> <p>Întreprinderi mari</p> <p>-1.000.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lanț alimentar integrat;</p> <p>-1.500.000 euro pentru proiectele care conduc la un</p>			

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 06 " Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor"	Submăsura 6.1 – „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” 2B "Facilitarea intrării în sectorul agricol a unor fermieri calificați corespunzător și, în special, a reînnoirii generațiilor”.	Instalarea pentru prima dată a tinerilor fermieri, ca șefi/manageri ai unei exploatații agricole; îmbunătățirea managementului, creșterea competitivității sectorului agricol, precum și conformitatea cu cerințele de protecție a mediului, igienă și bunăstarea animalelor și siguranța la locul de muncă; submăsura va crea posibilitatea tinerilor fermieri rezidenți, cu domiciliul stabil în România cu un minim de cunoștințe de bază, să se instaleze ca șefi/manageri ai exploatației; creșterea numărului de tineri fermieri care încep pentru prima dată o activitate agricolă ca șefi/ manageri	R(UE) nr.1305/2013, care se instalează ca unic șef al exploatației agricole; Persoana juridică cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier în sensul art. 2 din R(UE) 1305/2013 se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate de exploatație. Fermieri care au drept de proprietate și/ sau drept de folosință pentru o exploatație agricolă care intră în categoria de fermă mică cu excepția persoanelor fizice	lanț alimentar integrat (colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare. Sprijinul public nerambursabil se acordă pentru o perioadă de maxim trei/ cinci ani (perioada de cinci ani se aplică doar pentru sectorul pomicol) și este de: 50.000 de euro pentru exploatațiile între 30.000 S.O. și 50.000 SO	0% (sprijin 100% nerambursabil)	Depunere continuă on-line până pe data de 30.10.2015.	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Submăsura 6.3 „Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici” DI 2A „Îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în	de exploatație; încurajarea tinerilor și a familiilor din mediul rural de a se stabili în mediul rural, ceea ce va crea un efect pozitiv asupra economiei naționale în general. Sprijinul va fi utilizat pentru realizarea Planului de Afaceri și activitatea economică desfășurată de beneficiar. Cheltuielile propuse în Planul de Afaceri, inclusiv capitalul de lucru și activitățile relevante pentru implementarea corectă a Planului de Afaceri aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura	neautorizate; persoane juridice române; Persoană fizică înregistrată și autorizată în conformitate cu prevederile OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare. Societate cu răspundere limitată cu asociat unic/majoritar	40.000 de euro pentru exploatațiile între 12.000 S.O. și 29.999 SO SPRIJINUL NERAMBURSABIL este de maxim 15.000 Euro pentru o exploatație agricolă. Contribuția publică totală aferentă sesiunii pentru anul 2015 pentru	0% (sprijin 100% din totalul cheltuielilor eligibile astfel : 75% din cuantumul sprijinului la primirea deciziei de finanțare; 25% din cuantumul sprijinului în maximum 3 ani de la primirea deciziei de finanțare; -se va acorda pe o perioadă de 3/ 5* ani (*perioada de 5 ani se aplică doar pentru sectorul pomicol)	30 Octombrie 2015, ora 16.	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole”.	acestora.		Submăsura 6.3 este de 72.848.330 Euro , din care 21.854.499 Euro pentru zona montană			
Măsura 06 “Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor”	Submăsura 6.2 - Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale	<p>Domeniile de diversificare acoperite în cadrul submăsurii sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; fabricarea produselor chimice, farmaceutice; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, producție de combustibil din biomasă - ex.: fabricare de peleți) în vederea comercializării, producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități, ca parte integrantă a proiectului etc.; - Activități meșteșugărești (ex: activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (ex: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lăanii, 	Fermieri sau membrii unei gospodării agricole care își diversifică activitatea prin înființarea unei activități neagricole pentru prima dată în spațiul rural (autorizați cu statut minim de PFA); Micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente din spațiul rural, care își propun activități neagricole pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin; Micro-întreprinderi și întreprinderi mici noi, înființate în anul	Sprijinul public nerambursabil va respecta prevederile R(CE) nr. 1407/2013 cu privire la sprijinul de minimis, nu va depăși 200.000 euro/beneficiar pe 3 ani fiscali și este de: 50.000 de euro/proiect, cu posibilitatea majorării sprijinului la valoarea de 70.000 euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și de agroturism, pe baza unui Plan de Afaceri.	0% (sprijin 100% nerambursabil)	Depunere online până la data de 30 Octombrie 2015, ora 16.	Autoritate de Management - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 4. "Investiții în active fizice" - Submăsura 4.1	" Sub-măsura 4.3 „Investiții pentru	<p>lemnului, pielii etc.);</p> <ul style="list-style-type: none"> - Activități turistice (ex: servicii agroturistice de cazare, servicii turistice de agrement și alimentație publică); - Servicii (ex: medicale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.). 	<p>depunerii aplicației de finanțare sau cu o vechime de maximum 3 ani fiscali consecutivi, care nu au desfășurat activități până în momentul depunerii acesteia (start-ups).</p> <p>Solicitanții eligibili trebuie să se încadreze în categoria: Micro-întreprindere, Întreprindere mică .</p> <p>Unități administrativ teritoriale și/ sau asociații ale acestora constituite conform legislației naționale în vigoare; Persoane juridice de drept privat/alte forme de organizare proprietari</p>	<p>Sprrijinul nerambursabil:</p> <ul style="list-style-type: none"> · va fi acordat sub formă de primă în două tranșe astfel: <ul style="list-style-type: none"> – 70% din cuantumul sprijinului la primirea deciziei de finanțare; – 30% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a Planului de Afaceri fără a depăși 5 ani de la data semnării Deciziei de Finanțare. · va fi în valoare de: <ul style="list-style-type: none"> – 70.000 Euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și de agroturism – 50.000 Euro/proiect în cazul altor activități; 			<p>Organism de plată pentru zonele defavorizate Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet:</i> www.apdrp.ro www.afir.info www.madr.</p> <p>Autoritate de Management - Ministerul Agriculturii și</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Investiții în exploatații	<p>dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice”</p> <p>DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole.</p> <p>2C Îmbunătățirea performanței economice a pădurilor și 5A Eficientizarea utilizării apei în agricultură.</p>	<p>Cheltuieli eligibile pentru sprijinul FEADR sunt limitate la:</p> <ul style="list-style-type: none"> - modernizarea infrastructurii secundare de irigații, clădirilor aferente stațiilor de pompare și/sau racordarea la utilități, - sisteme de contorizare a apei, inclusiv construcția/modernizarea bazinelor de colectare și stocare a apei de irigat. <p>Cheltuielile privind costurile generale ale proiectului sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cheltuieli pentru consultanță, proiectare, monitorizare și management, inclusiv onorariile pentru consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, taxele pentru eliberarea certificatelor, potrivit art.45 din Regulamentul (UE) nr. 1305/2013, precum și cele privind obținerea avizelor și autorizațiilor necesare implementării proiectelor, prevăzute în legislația națională. <p>Cheltuielile de consultanță și pentru managementul proiectului sunt eligibile dacă respectă condițiile anterior menționate și se decontează proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului</p>	<p>de pădure și/ sau asociațiile acestora conform legislației în vigoare; Unități administrative teritoriale și/ sau asociații ale acestora, proprietari de pădure; Administratorul fondului forestier proprietate publică a statului conform legislației în vigoare; Organizații/ federații ale utilizatorilor de apă, constituite din proprietari/utilizatori de terenuri agricole în conformitate cu legislația în vigoare.;</p> <p>Micro-întreprinderile și întreprinderile mici existente, din spațiul rural;</p> <p>Micro-întreprinderile și întreprinderile mici nou-înființate, din spațiul rural, care fac dovada cofinanțării;</p> <p>Fermierii sau membrii unor gospodării agricole care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități non-</p>	<p>Sprijinul nerambursabil va fi de 100% din totalul cheltuielilor eligibile, și nu va depăși:</p> <p>1.000.000 Euro/ proiect pentru sistemele de irigații aferente stațiilor de punere sub presiune și drumurile agricole de acces;</p> <p>1.500.000 Euro/ proiect pentru amenajarea sistemelor de irigații aferente stațiilor de pompare și repompare precum și drumurilor forestiere</p>	0% (sprijin 100% nerambursabil)	data de 30 Octombrie 2015, ora 16.	<p>Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Rurală</p> <p>Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate</p> <p>Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)</p> <p>Organism de plată pentru zonele defavorizate</p> <p>Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA)</p> <p><i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet:</i></p> <p>www.apdrp.ro</p> <p>www.afir.info</p> <p>www.madr</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Submăsură 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole</p>	<p>Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; fabricarea produselor chimice, farmaceutice; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, etc.);</p> <p>Activități meșteșugărești (ex: activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (ex: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lânăii, lemnului, pielii etc.);</p> <p>Activități turistice (ex: servicii agroturistice de cazare, servicii turistice de agrement și alimentație publică);</p> <p>Furnizarea de servicii inclusiv construcții, reconstrucții și/sau modernizarea spațiilor și zonelor aferente desfășurării activităților (ex:</p>	<p>agricole în cadrul întreprinderii deja existente încadrabile în microîntreprinderi și întreprinderi mici.</p>	<p>Srijinul public nerambursabil va respecta prevederile R(CE) nr. 1407/2013 cu privire la srijinul de minimis, se acordă pentru o perioadă de maxim trei ani și nu va depăși 200.000 euro/beneficiar (întreprindere unică) pe 3 ani fiscali. Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate unei întreprinderi unice care efectuează transport de mărfuri în contul terților sau contra cost nu depășește suma de 100 000 EUR pe durata a trei exerciții financiare.</p> <p>Intensitatea srijinului public</p>	<p>30% din valoarea grantului sau 10% din valoarea grantului pentru solicitantii care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agroturism precum și pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole</p>	<p>Depunere online până la data de 30 Octombrie 2015, ora 16.</p>	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, etc.);</p> <p>Fabricarea de peleți și brichete din biomasă.</p>		<p>nerambursabil este de 70%. Intensitatea sprijinului public nerambursabil se poate majora până la 90% în următoarele cazuri:</p> <ul style="list-style-type: none"> - pentru solicitanții care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agroturism; - pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole 			
<p>Măsura 07 – “Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale”</p> <p><u>Submăsura 7.2 - Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică</u></p>	<p>DI 6B - Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Pentru proiectele privind infrastructura rutieră de interes local și infrastructura de apă / apă uzată: - construcția, extinderea și / sau modernizarea rețelei publice de apă în localități rurale care fac parte din aglomerări umane între 2.000 - 10.000 l.e.; - construcția, extinderea și / sau modernizarea rețelei publice de apă uzată în localități rurale care fac parte din aglomerări umane între 2.000 - 10.000 l.e.; - construcția, extinderea și / sau 	<p>Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>ONG-uri pentru investiții în infrastructura educațională (grădinițe) și socială (infrastructură de tip after-school);</p>	<p>1.000.000 Euro/comună, pentru investiții care vizează un singur tip de sprijin (infrastructura de drumuri, apă sau apă uzată);</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2.500.000 Euro/comună, pentru investiții care vizează înființarea 	<p>0% Srijin 100% nerambursabil</p>		

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>modernizarea rețelei de drumuri de interes local.</p> <ul style="list-style-type: none"> – Pentru proiectele de infrastructură educațională / socială: – -înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă; – extinderea și modernizarea (inclusiv dotarea) instituțiilor de învățământ secundar superior, filiera tehnologică cu profil resurse naturale și protecția mediului și a școlilor profesionale în domeniul agricol; – înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) creșelor precum și a infrastructurii de tip after-school, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă. 		<p>infrastructurii de apă și apă uzată și 1.500.000 euro pentru extinderea acestei infrastructuri; • 500.000 Euro, pentru proiectele de infrastructură educațională/socială;</p> <ul style="list-style-type: none"> • 4.000.000 euro, pentru proiectele colective (ADI din care fac parte exclusive comune, proiecte care vizează mai multe comune) fără a depăși valoarea maxima / comună / tip de sprijin. 			

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
<u>Submăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural</u>	DI 6B - Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale	<ul style="list-style-type: none"> restaurarea, conservarea și dotarea clădirilor/ monumentelor din patrimoniul cultural imobil de interes local de clasă B; restaurarea, conservarea și/ sau dotarea așezămintelor monahale ce au în componență monumente istorice de clasă B și construcția, extinderea și / sau modernizarea drumurilor de acces ale așezămintelor monahale de clasă B; modernizarea, renovarea și/ sau dotarea căminelor culturale. 	<p>Comunele, conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>ONG-uri, conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>Unități de cult conform legislației în vigoare;</p> <p>Persoane fizice autorizate / societăți comerciale, care dețin în administrare obiective de patrimoniu cultural de utilitate publică, de clasă B.</p>	<p>100% din totalul cheltuielilor eligibile <u>pentru proiectele de utilitate publică, NEgenerate de profit</u> dar – nu va depăși 500.000 euro;</p> <p>85% din totalul cheltuielilor eligibile <u>pentru proiectele de utilitate publică, generatoare de profit</u> dar – nu va depăși 200.000 euro;</p>	<p>0% <u>pentru proiectele de utilitate publică, NEgenerate de profit</u></p> <p>25% <u>pentru proiectele de utilitate publică, generatoare de profit</u></p>		

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Sub măsura 19.1” Sprijin pregătit pentru elaborarea Strategiilor de Dezvoltare Locală(SDL)		Activități de consultare , animare și grupuri de lucru în vederea elaborării SDL, inclusiv costurile de personal pentru aceste activități. Consultanță tehnică și financiară în vederea elaborării SDL, inclusiv costuri de personal, achiziția de informații, date necesare elaborării SDL și studii ale zonei.	Parteneriate privat-publice constituite în baza unui Acord de Parteneriat, indiferent dacă reprezintă teritorii care sunt acoperite de GAL-uri ce au fost selectate în cadrul PNDR 2007-2013, sau parteneriate potențiale/existente formate din parteneri care au fost membri în GAL-uri autorizate și/ sau parteneri care nu au mai fost membri în GAL-uri; •Partenerii economici privați, precum și alți	Se va oferi sprijin de asistență tehnică în conformitate cu prevederile Regulamentului nr.1303/2013, până la <u>suma maximă de 20.000 Euro</u> pentru SDL (strategie dezvoltare locala) depusă de parteneriat.	SPRIJINUL NERAMBURSABIL va fi de 100%. - cheltuielile pentru animare vor fi de <i>maximum 10.000 euro</i> , acordate proporțional cu numărul de locuitori acoperit de Strategia de Dezvoltare Locală (maximum 100.000 de locuitori). Prin urmare, alocarea financiară va fi 0,1euro/locuitor. - chelt	<i>30 octombrie 2015</i>	Autoritate de Management - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) Organism de plată pentru zonele defavorizate Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet: www.apdrp.ro www.afir.inf</i>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
			<p>reprezentanți ai societății civile vor reprezenta cel puțin 51% la nivel decizional. Reprezentanții orașelor vor reprezenta maximum 25% la nivel decizional (organisme de conducere ale GAL-ului și comitet de selecție) și raportat la populația acoperită într-un teritoriu GAL;</p>		<p>uielile legate de elaborarea strategiei se vor încadra în suma <i>maximă</i> de 10.000 de euro, indiferent de mărimea teritoriului și populația acoperită de SDL.</p>		<p><u>www.madr</u></p>

B. PROGRAMUL OPERAȚIONAL DE COMPETITIVITATE 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
1.Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor	1.2.1 Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare prin proiecte de CDI derulate de întreprinderi individual sau în parteneriat cu institutelor de CD și universități, în scopul inovării de procese și de produse în sectoarele economice care prezintă potențial de creștere	<p>Tip de proiect: Întreprinderi inovatoare de tip start-up și spin-off</p> <ul style="list-style-type: none"> - activități de cercetare-dezvoltare (cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală) - achiziția de servicii pentru cercetare-dezvoltare (cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală) - achiziția de servicii de consultanță pentru inovare referitoare la: asistență tehnologică;transfer tehnologic; achiziția, protecția și comercializarea drepturilor de proprietate industrială; utilizarea standardelor - achiziția de servicii suport pentru inovare referitoare la: încercări și testări în laboratoare de specialitate; marcarea calității, testare și certificare; studii de piață; - activități pentru introducerea în producție și realizare produs/ proces/ tehnologie/serviciu - activități de procurare de materii prime și materiale necesare realizării proiectului (pentru activități de cercetare dezvoltare și activități de introducere în producție și realizare produs/ proces/ tehnologie/ serviciu) - activități de informare și publicitate privind proiectul. - activități pentru înființarea și înregistrarea SPIN-OFF-urilor 	<p>Start-up-uri: întreprindere, înființată în baza legii 31/1990, care înregistrează o vechime de maximum 3 ani în anul depunerii proiectului</p> <p>Spin-off-uri : întreprinderi care urmează să se înființeze pe baza unui rezultat obținut în organizații de cercetare de drept public</p>	Asistența financiară nerambursabilă pe proiect: max. 840.000,00 lei și nu poate depăși echivalentul în lei a 200.000,00 Euro, Pentru beneficiarii care își desfășoară activitatea în sectorul transportului rutier, valoarea totală a asistenței financiare nerambursabile este de max. 420.000 lei și nu poate depăși echivalentul în lei a 100.000 Euro,	10% din costurile eligibile ale proiectului va reprezenta contribuția proprie a beneficiarului din fonduri private.	Apel deschis 27 iunie 2015	Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare http://www.poc.research.ro
2. Tehnologia Informației și	2.2.1 Sprijinirea creșterii valorii	Tipuri de proiecte ce se pot finanța în cadrul acțiunii 2.2.1	- Întreprinderi (microîntreprinderi,	- valoarea maximă		Depunere continuă	Ministerul Fondurilor

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitală competitivă	adăugate generate de sectorul TIC și a inovării în domeniu prin dezvoltarea de clustere	<ul style="list-style-type: none"> - Dezvoltarea unor game de produse/servicii TIC cu aplicabilitate în restul economiei românești pentru integrarea pe verticală a soluțiilor TIC; - Realizarea proiectelor strategice inovative cu impact asupra dezvoltării întregii industrii TIC la nivel național sau internațional 	<p>întreprinderi mici și mijlocii) care își desfășoară activitatea în România, în cadrul clusterelor centrate pe domeniul TIC</p> <p>- Consorții (parteneriate) de întreprinderi care își desfășoară activitatea în România, în cadrul clusterelor centrate pe domeniul TIC</p>	<p>nerambursabilă 3.240.000 lei;</p> <p>- valoarea minimă nerambursabilă 1.000.000 lei.</p>		<p>Data lansare 17 august 2015</p> <p>Data închidere apel – după primire proiecte ce acoperă 150% din buget</p>	<p>Europene</p> <p>http://www.fondue.ro/poscce/fonduri_structurale/2015/Programari_la_nsari_AP_2_POC.pdf</p>

C. PROGRAMUL TRANSNAȚIONAL DUNĂREA 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
1. Inovare și responsabilitate socială în Regiunea Dunării	OS 1.1 Îmbunătățirea condițiilor cadru pentru inovare	<ul style="list-style-type: none"> – Dezvoltarea infrastructurii de cercetare (planificare și management) – Sprijinirea coordonării politicilor privind clusterelor precum și a cooperării între acestea și a dezvoltării conceptului de smart specialisation – Dezvoltarea și implementarea de strategii comune pentru creșterea accesului la instrumente inovative de finanțare și acordarea de sprijin start-up-urilor – Dezvoltarea de legături între întreprinderi, instituții de cercetare și dezvoltare de învățământ superior și sectorul public 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR</p> <p>+15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului: Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska, Odessa)</p> <p>Punctul Național de Contact</p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p>
	OS 1.2 Creșterea competențelor pentru inovarea în mediul social și mediul de afaceri	<ul style="list-style-type: none"> – Dezvoltarea de sisteme de învățare inovative – Creșterea competențelor angajaților din sectorul de afaceri pentru a se adapta mai bine la schimbările tehnologice – Îmbunătățirea educației pentru sprijinirea și încurajarea antreprenoriatului inovativ – Dezvoltarea abilităților și cunoștințelor în vederea coordonării calificărilor academice cu cerințele mediului de afaceri 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR</p> <p>+15% cofinanțare națională</p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23</p>	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
			internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		<u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	<u>septembrie – 3 noiembrie 2015</u> - în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)	Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet: http://www.interr eg-danube.eu/ http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498
2. Responsabilitatea față de mediu și cultură în Regiunea Dunării	OS 2.1 Utilizarea sustenabilă a patrimoniului și resurselor naturale și culturale	<ul style="list-style-type: none"> – Îmbunătățirea coordonării transnaționale privind gestionarea patrimoniului cultural și natural – Creșterea gradului de conștientizare cu privire la beneficiarii diversității culturale în Regiunea Dunării – Îmbunătățirea condițiilor cadru și dezvoltarea de soluții comune integrate privind turismul sustenabil, dezvoltarea de noi rute culturale – Dezvoltarea de acțiuni comune pentru reducerea consumului de energie și resurse naturale și a emisiilor de CO2 	Autorități locale/regionale/naționale Organisme de drept public Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT) Organizații internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		<i>Rata de cofinanțare pentru statele membre : - 85% FEDR +15% cofinanțare națională</i> <u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape: - în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015) - în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii	Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului: Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria, România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska,

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
						aprilie –mijlocul lunii mai 2016)	Ivano-Frankiviska, Zakarpatska, Odessa) Punctul Național de Contact Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice <i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i> http://www.intereg-danube.eu/

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	OS 2.2 Sprijinirea restaurării și managementului coridoarelor ecologice	<ul style="list-style-type: none"> – Interconectarea îmbunătățită a habitatelor naturale în rețelele ecologice funcționale – Managementul integrat al habitatelor naturale, protecția și repopularea speciilor – Întărirea capacității și sprijinirea rețelelor de ONG-uri, actori principali și autorități implicate în conservarea biodiversității și a protecției naturii 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	OS 2.3 Sprijinirea managementului transnațional al apelor și prevenirea riscurilor produse de inundații	<ul style="list-style-type: none"> - Abordarea punctelor critice cu potențial grad de risc în Bazinul Dunării - Monitorizarea comună a stării ecologice și chimice a apelor - Dezvoltarea în comun a măsurilor de îmbunătățire a calității apei și a mediului înconjurător - Gestionarea comună a riscurilor de inundații - Conștientizarea necesității de acțiuni comune în domeniul mediului (de exemplu, comunicarea cu grupurile țintă publice și specifice) 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	OS 2.4 Îmbunătățirea capacității de răspuns și managementul situațiilor de urgență	<ul style="list-style-type: none"> – Stabilirea unor sisteme mai eficiente de guvernare pentru situații de urgență – Dezvoltarea de acțiuni de adaptare la consecințele schimbărilor climatice 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Odessa)</p> <p>Punctul Național de Contact</p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p> <p>http://www.intereg-danube.eu/</p> <p>http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
3. Conectivitate în Regiunea Dunării	OS 3.1 Sprijinirea sistemelor de transport ecologic și sigure și a accesibilității egale a zonelor urbane și rurale	<ul style="list-style-type: none"> – Coordonarea și pregătirea investițiilor în infrastructura de transport și regional cu conexiunea la rețeaua TEN-T – Eliminarea blocajelor “ non-infrastructurale” în mobilitatea regională (administrative, juridice, de management) – Consolidarea capacităților și instruirea managementului mobilității regionale și conectivitate 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	OS 3.2 Îmbunătățirea securității și eficienței energetice	<ul style="list-style-type: none"> – Dezvoltarea de smart grid-uri în regiune prin sprijinirea integrării politicilor elaborate în domeniu și a dezvoltării de planuri de acțiune – Sprijinirea interconectării energetice în Regiunea Dunării – Sprijinirea coordonării transnaționale în vederea dezvoltării de concepte energetice eficiente comune 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Odessa)</p> <p>Punctul Național de Contact</p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p> <p>http://www.intereg-danube.eu/</p> <p>http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
4. Buna guvernare în Regiunea Dunării	OS 4.1 Îmbunătățirea capacității instituționale de a răspunde provocărilor sociale	<ul style="list-style-type: none"> – Cooperare în domeniul politicilor pieței forței de muncă și programelor de educație și formare profesională – Cooperare în domeniul schimbărilor demografice și provocărilor migrației – Cooperarea în domeniul incluziunii grupurilor marginalizate, inclusiv a romilor – Cooperare în domeniul programelor de dezvoltare pentru societatea civilă – Cooperări în domeniul integrării regiunilor metropolitane din zona Dunării 	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</p> <p>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</p> <p>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	4.2 Îmbunătățirea guvernancei SUERD dezvoltarea de proiecte transnaționale complexe	<ul style="list-style-type: none"> – Sprijin direct pentru guvernanta SUERD în fiecare dintre domeniile sale prioritare – Facilitarea dezvoltării de proiecte strategice complexe transnaționale prin înființarea unui mecanism "seed money" – Înființarea unui Punct Focal SUERD pentru a facilita fluxul de informații între actorii cheie SUERD 	Autorități locale/regionale/naționale Organisme de drept public Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT) Organizații internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		<i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i> - 85% FEDR +15% cofinanțare națională <u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape: - în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015) - în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)	Odessa) Punctul Național de Contact Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice <i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i> http://www.intereg-danube.eu/ http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498

D. ALTE GRANTURI

1. FONDUL DE BURSE IAȘI

Măsura/ Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prin Fondul de Burse, Fundatia Comunitara Iasi incurajeaza performanta scolara a elevilor. Totodata, se doreste promovarea elitelor generatiilor viitoare si oferirea de sustinere si incredere in drumul pe care l-au ales.	Pentru bursa demerit , elevii trebuie sa fi promovati anii scolari anterior cu media minima 9.00 , iar venitul pe membru de familie in ultimele 4 luni sa nu fie mai mare de 500 lei /membru de familie. Pentru bursa de performanta , elevul trebuie sa demonstreze activitatea constanta in dezvoltarea talentului sau; venitul familiei sa nu reușeasca sa acopere costurile de participare la cursuri de pregatire, concursuri sau achiziționare de instrumente de practica.	Fondul se adreseaza elevilor cu domiciliul in judetul Iasi, care studiaza la unitati de invatamant din Municipiul Iasi . Vor fi luate in considerare aplicatiile venite din partea elevilor elevilor care sunt in clasele V-XI in privința burselor de merit si in clasele I-XI în privința burselor de performanta, in anul scolar 2015 – 2016 .	2.200 RON		23 octombrie 2015	http://www.finan-tare.ro/fondul-de-burse-iasi.html

2. PROIECTE CULTURALE – SESIUNEA DE FINANȚARE I/2015 - 1016

Măsura/ Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	AFCN acorda finantari nerambursabile pentru proiecte culturale, cu derulare in perioada cuprinsa intre data semnarii contractului de finantare – luna ianuarie 2016 si 15 noiembrie 2016.	<p>AFCN va acorda o atentie deosebita proiectelor culturale de anvergura, transversale si integratoare si va urmari:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Sustinerea artei contemporane (masura in care proiectul se inscrie in promovarea artei contemporane, arta contemporana fiind vazuta ca o arta a prezentului, realizata cu mijloace si teme ale prezentului) ▪ Incurajarea debutului artistic (masura in care proiectul ofera oportunitati de exprimare pentru artistii aflati la debut) ▪ Incurajarea mobilitatii culturale pe teritoriul Romaniei (masura in care proiectul cultural va fi realizat/prezentat si in alte contexte geografice si culturale de pe teritoriul Romaniei) ▪ Sustinerea abordarilor alternative si neconventionale de promovare a patrimoniului. ▪ Interventia culturala si dezvoltarea de audienta. 	La concurs pot participa: persoanele fizice autorizate, asociatiile, fundatiile, institutiile publice de cultura, societatile comerciale care deruleaza activitati culturale.	50.000 RON		27 octombrie 2015	http://www.finan-tare.ro/proiecte-culturale-sesiunea-de-finantare-i2015-2016.html

3. GRANTURI SEE FINANTATE PRIN FONDUL PENTRU RELAȚII BILATERALE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Prin acest apel de proiecte, sunt deschise două măsuri în cadrul Fondului Bilateral la Nivel Național:</p> <ol style="list-style-type: none"> Măsura I: Sprijin pentru deplasări – în vederea dezvoltării relațiilor bilaterale, de a identifica și a vizita potențialii parteneri pentru a discuta despre posibilitățile de colaborare în viitor; Măsura II: Arii prioritare – finanțează proiecte/acțiuni, individuale sau în parteneriat, de colaborare, schimb de experiență, transfer de cunoștințe și bune practici între beneficiari și entități din Statele Donatoare, alte state beneficiare și România. 	<p>Sunt considerate eligibile în cadrul Măsurii 1:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Activitățile pentru dezvoltarea de parteneriate între entitățile din România și cele din statele donatoare, prin intermediul întâlnirilor de lucru, schimbului de cunoștințe, împărtășirii de experiențe, în scopul elaborării de proiecte viitoare; -Activitățile pentru identificarea de parteneri în scopul dezvoltării de proiecte în parteneriat, prin participarea la conferințe, seminarii, ateliere de lucru. <p>Pentru a identifica viitori parteneri din statele donatoare, partenerii din România au posibilitatea de a accesa următoarele baze de date: pentru organizații non-guvernamentale, agenții guvernamentale, autorități publice, companii, universități și instituții de cercetare, respectiv pentru autorități publice din Islanda.</p>	<p>Național sunt următoarele tipuri de entități înregistrate în statele donatoare sau România, precum și organizații internaționale:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Punctul Național de Contact și alte instituții naționale care joacă un rol important în stabilirea/implementarea unui anumit program inclus în Memorandumurile de Înțelegere; -Operatorii de program și partenerii de program din cadrul programelor finanțate prin Granturile SEE și Norvegiene 2009-2014; -Promotorii de proiect și partenerii de proiect din cadrul proiectelor finanțate prin Granturile SEE și Norvegiene 2009-2014; -Ambasadele statelor donatoare în România și ambasadele României în statele donatoare; -Instituții publice, autorități publice naționale sau internaționale, autorități publice locale, sau regionale; -Organizații interguvernamentale; -Agenții guvernamentale; -Instituții de învățământ și institute de cercetare; -Organizații non-guvernamentale, asociații, fundații, sindicate, patronate care activează în sfera ariilor prioritare enunțate anterior (pentru Măsura II, sunt eligibili numai aplicanții din această categorie care îndeplinesc condiția de a fi derulat această activitate timp de cel puțin un an fiscal integral). 	736.000 euro	-	31 decembrie 2015	bilateral.relation@s@fonduri-ue.ro

4. APEL DE PROIECTE ÎN CADRUL FONDULUI MEGA IMAGE PENTRU COMUNITATE

Măsura/Axa prioritara	Obiectiv/Domeniu de interventie	Actiuni/operatiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Mega Image, impreuna cu Fundatia Comunitara Bucuresti, lanseaza al treilea apel de finantare de proiecte din „Fondul Mega Image pentru Comunitate” adresat locuitorilor si ONG-urilor bucurestene.</p> <p>Fondul ofera finantari in valoare totala de 85.000 lei pentru 5 proiecte din Bucuresti si Ilfov care reactiveaza spiritul de comunitate al locuitorilor. Noutatea acestei editii este ca proiectele legate de comunitati geografice (blocuri, strazi, cartiere) vor fi favorizate in procesul de selectie.</p>	<p>Prin aceste proiecte se doreste gasirea de solutii eficiente si inovative in domenii ca reducerea deseurilor si a emisiilor de dioxid de carbon, reciclare, alimentatie sanatoasa si bunastare, proiectele care vor viza aceste domenii pot primi punctaj extra in procesul de selectie.</p> <p>In plus, vor fi favorizate proiectele propuse de grupuri de initiativa, adica grupuri formate din minimum trei indivizi, neorganizati juridic, care au interese comune intr-un anumit domeniu. Insa, proiectele din alte domenii, care se adreseaza comunitatilor din Bucuresti sau Ilfov si au un rezultat concret, sunt de asemenea eligibile pentru finantare.</p>	Organizatiile non-profit sau persoanele fizice	85.000 RON		30 octombrie 2015	http://www.finantare.ro/apel-de-proiecte-in-cadrul-fondului-mega-image-pentru-comunitate.html

5. LIFE+ CERERE DE PROPUNERI 2015

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia invită entitățile înregistrate în Uniunea Europeană să prezinte propuneri pentru cererea de propuneri LIFE+ din 2014.</p> <p>Obiective generale:</p> <p>a) să contribuie la tranziția către o economie eficientă din punctul de vedere al utilizării resurselor, cu emisii scăzute de dioxid de carbon și rezistentă la schimbările climatice,</p> <p>b) să îmbunătățească dezvoltarea, punerea în aplicare și aplicarea politicii și legislației Uniunii în domeniul mediului și al climei,</p> <p>c) să susțină o guvernare mai bună în domeniul mediului și al climei la toate nivelurile, inclusiv o mai bună implicare a societății civile, a ONG-urilor și a actorilor locali;</p> <p>d) să sprijine punerea în aplicare a celui de-al șaptelea program de acțiune pentru mediu.</p>	<p>Prin intermediul subvențiilor pentru acțiuni se pot finanța următoarele proiecte:</p> <p>(a) proiecte-pilot;</p> <p>(b) proiecte demonstrative;</p> <p>(c) proiecte de bune practici;</p> <p>(d) proiecte integrate;</p> <p>(e) proiecte de asistență tehnică;</p> <p>(f) proiecte de consolidare a capacității;</p> <p>(g) proiecte pregătitoare;</p> <p>(h) proiecte de informare, sensibilizare și diseminare;</p> <p>(i) orice alt tip de proiecte necesare în vederea atingerii obiectivelor generale</p> <p>Alte acțiuni care pot fi finanțate:</p> <p>(a) informare și comunicare, inclusiv campanii de sensibilizare. Resursele financiare alocate activităților de comunicare acoperă și comunicarea instituțională a priorităților politice ale Uniunii, precum și comunicarea stadiului de punere în aplicare și transpunere a tuturor principalelor acte legislative ale Uniunii în domeniul mediului și al climei;</p> <p>(b) studii, anchete, modelare și elaborare de scenarii;</p> <p>(c) pregătirea, punerea în aplicare, monitorizarea, verificarea și evaluarea proiectelor, politicilor, programelor și a legislației;</p> <p>(d) ateliere, conferințe și reuniuni;</p> <p>(e) colaborare în rețea și platforme destinate schimbului de bune practici;</p> <p>(f) orice alte activități care contribuie la îndeplinirea obiectivelor generale.</p>	<p>Propunerile trebuie să fie prezentate de entități publice, organizații private comerciale, organizații private non-comerciale, incluzând ONG-urile.</p>	283.122.966 euro	-	30. octombrie .2015	<p>env-life-eproposal-admin@ec.europa.eu</p>

6. CHIVAS THE VENTURE – COMPETIȚIA PENTRU AFACERILE CU IMPACT SOCIAL

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Chivas a lansat competiția globală de antreprenariat cu impact social numită The Venture, prin care antreprenorii își vor putea înscrie afacerile lor pentru a castiga un milion de dolari. Prin această competiție, se dorește finanțarea afacerilor prin care sunt rezolvate probleme sociale și de mediu ale lumii, ducând la o schimbare în bine în comunitate.</p>	<p>Astfel, antreprenorii care au afaceri sociale pot aplica pentru a primi ajutor financiar pentru a se extinde. Chivas va acorda 5.000 de euro pentru competiția locală și un milion de dolari pentru câștigătorii din marea finală.</p> <p>Mai mult, fiecare antreprenor va beneficia de stagii de pregătire și consiliere pentru a-și consolida abilitățile în afaceri.</p> <p>Competiția The Venture se va desfășura astfel în două etape: mai întâi cea locală, unde se va decide business-ul câștigător din România și apoi etapa globală, unde vor concura cele mai bune 20 de afaceri din lume.</p>	Antreprenorii care au afaceri sociale	1.000.000 euro		31 octombrie 2015	http://www.finance.ro/chivas-the-venture-competitia-pentru-afacerile-cu-impact-social.html

**7. SCHEMA DE AJUTOR DE STAT PENTRU SPRIJINIREA INVESTIȚIILOR CARE PROMOVEAZĂ DEZVOLTAREA REGIONALĂ PRIN
CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Schema de Ajutor de Stat (HG 332/2014) pentru sprijinirea investițiilor care promovează dezvoltarea regională prin crearea de locuri de muncă.	<p>Cheltuieli eligibile: costurile totale salariale pe o perioadă de 2 ani consecutivi, cu locurile de muncă nou create ca urmare a unui proiect de investiții.</p> <p>Investiția trebuie să îndeplinească următoarele condiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ să fie considerată investiție inițială, adică să vizeze înființarea unei unități noi, extinderea capacității unității existente, diversificarea producției unității sau schimbarea fundamentală a procesului de producție; ▪ să conducă la crearea a cel puțin 20 de locuri de muncă noi, dintre care minimum 3 destinate lucrătorilor defavorizați. 	Întreprinderi din toate sectoarele economice, cu excepția celor din domeniile: pescuit, acvacultură, producția primară, prelucrarea și comercializarea produselor agricole, sector siderurgic, construcții navale, fibre sintetice, transporturi, energie.	600 de milioane de euro	Min 50%	1 iulie 2014 – 31 decembrie 2020	http://www.mfinante.ro/formularFaqAjstat.html?pagina=domenii

8. BURSE DE EXCELENȚĂ PENTRU TINERII CARE FAC PERFORMANȚĂ ÎN ARTĂ, DESIGN, ȘTIINȚE EXACTE ȘI SPORT

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniul de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Talentul artistic se poate manifesta devreme, însă determinarea și performanța în folosirea talentului pentru obținerea performanței se vad în timp. Ne propunem să ajungem la tinerii cu talente artistice din categoria de vârstă 14-20 de ani, pentru că aceasta este perioada în care talentul a avut timp să fie dovedit, iar performanța și determinarea de a urma o carieră în domeniu este vizibilă.</p>	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Materiale, echipament, instrumente sau alte produse necesare pregătirii solicitantului în vederea obținerii de performanțe în domeniul artistic, științific sau în sport. ▪ Cheltuieli recurente legate de studiu (ore speciale, plata antrenorilor, etc). ▪ Cheltuieli de transport și cazare pentru participarea la concursuri internaționale și naționale, antrenamente, tabere de antrenament, cantonamente, respectiv competiții, tabere de profil, cursuri, expoziții, concerte. În cazul minorilor, cheltuielile acoperite pot fi și cele pentru însoțitori. 	<p>Solicitarile pot fi înscrise de, sau în numele copiilor și tinerilor din București și județul Ilfov care fac performanță, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> • tinerii din categoria de vârstă 14 – 20 de ani pentru a-și urma talentul în artă și design. • tinere cu vârsta cuprinsă între 14 și 20 de ani pasionate de domeniul științelor exacte. • copii și tineri din categoria de vârstă 6-16 ani pentru a face sport de performanță. 	100.000 ron		31 octombrie 2015	http://www.finance.ro/burse-de-excelenta-pentru-tinerii-care-fac-performanta-in-arta-design-stiinte-exacte-si-sport.html

9. PROGRAMUL TRANȘAȚIONAL DUNĂREA

Măsura/Axa prioritara	Obiectiv/Domeniu de interventie	Actiuni/operatiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Programul Transnational Dunarea 2014-2020 (succesorul <i>Programului de Cooperare Transnatională Sud-Estul Europei – SEE</i>) va finanta proiecte care vor avea ca obiectiv imbunatatirea politicilor publice si a cooperarii instutionale, implementate de un parteneriat transnational extins.</p>	<p>Aria eligibila a programului este constituita din 14 state: Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden Wurttemberg si Bavaria), Ungaria, Romania, Slovenia, Slovacia, Bosnia si Hertegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova si Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska, Odessa). Pentru Romania, intregul teritoriu este eligibil.</p>	<p>Beneficiarii eligibili sunt: autoritati locale/ regionale/ nationale; organisme de drept public; Grupari Europene de Cooperare Teritoriala (GECT); organizatii internationale si organisme private, inclusiv IMM-uri.</p>	262.989.835 euro		3 noiembrie 2015	<p>http://www.finance.ro/programul-transnational-dunarea.html</p>

10. CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE PENTRU POLITICI SOCIALE INOVATOARE ÎN DOMENIUL SERVICIILOR SOCIALE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia Europeana a lansat o cerere de propuneri de proiecte privind inovarea politicilor sociale pentru realizarea unor reforme strategice in vederea crearii serviciilor sociale integrate.</p> <p>Comisia Europeana isi propune crearea de parteneriate intre diferiti actori activi in domeniu – administratii publice, companii/IMM-uri si societatea civila, in special de la nivel local, care pot contribui prin masuri inovatoare de reformare la realizarea unor servicii sociale integrate si la eficientizarea reincadrarii somerilor pe termen lung.</p>	<p>Propunerile de ajutor pentru participarea femeilor la piata fortei de munca sunt incurajate.</p> <p>Apelul sprijina inovatiile strategice implementate la scara mica si in conditii care sa permita masurarea impactului inainte de a le reproduce la scara mai mare, in cazul in care rezultatele se dovedesc concludente.</p>	<p>Pot depune proiecte: orice entitate implicata in servicii sociale: autoritati publice, parteneri sociali, universitati, ONG-uri, intreprinderi de economie sociala, companii/IMM-uri, etc.</p> <p>Pentru a participa la aceasta cerere de propuneri de proiecte ca si coordonator/beneficiar principal, entitatile private sau ale societatii civile trebuie sa faca dovada unei activitati in domeniu de minimum 5 ani.</p> <p>Bugetul alocat este de 10.800.000 euro; se acorda pana la 80% cofinantare si cofinantari cuprinse intre 750.000 si 2.000.000 euro/proiect.</p>	10,8 milioane euro		16 noiembrie 2015	http://www.finan-tare.ro/cerere-de-propuneri-de-proiecte-pentru-politici-sociale-inovatoare-in-domeniul-serviciilor-sociale.html

11. PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ ROMÂNIA – SERBIA 2014 - 2015

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prin Programul Interreg IPA de Cooperare Transfrontaliera Romani a-Serbia se continua finantarea proiectelor de cooperare transfrontaliera in zona de granita romano-sarba pentru perioada de programare 2014-2020, prin intermediul Instrumentului de Asistenta pentru Preaderare (IPA II), cu sprijinul Uniunii Europene si al guvernelor celor doua state.	<p>Aria eligibila a Programului este constituita din judetele Timis, Caras Severin si Mehedinti (din Romania) si districtele Severno Banatski, Srednje Banatski, Južno Banatski, Braničevski, Borski, Podunavski (din Republica Serbia).</p> <p>Bugetul alocat acestui apel de proiecte este de 50 milioane de euro, din care 22 de milioane de euro vor fi dedicate proiectelor strategice.</p>	<p>Pot depune proiecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Autoritati publice locale si regionale; ▪ Organizatii non-guvernamentale si non-profit; ▪ Asociatii si Organizatii reprezentative; ▪ Universitati, Institute de cercetare; ▪ Organizatii educationale/de instruire. 			15 ianuarie 2015 / 15 martie 2015	http://www.finanțare.ro/progrumul-de-cooperare-transfrontaliera-romania-serbia-2014-2020.html

12. APEL DE PROIECTE PENTRU REPUBLICA MOLDOVA: MĂSURI PENTRU CONSOLIDAREA ÎNCREDERII

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Obiectivul general al prezentei cereri de propuneri este de a impulsiona dezvoltarea societatii civile pentru a contribui la solutionarea pasnica a conflictului transnistrean si la dezvoltarea masurilor de consolidare a increderii intre ambele maluri ale Nistrului, precum si intre autoritatile centrale din Republica Moldova si Unitatea Teritoriala Autonoma (UTA) Gagauzia.</p> <p>Obiective specifice:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ incurajarea dezvoltarii de parteneriate durabile si a capacitatii societatii civile de pe ambele maluri ale raului prin crearea de platforme transfrontaliere de cooperare la nivel comunitar. ▪ imputernicirea actorilor locali din Gagauzia pentru a le permite sa puna in aplicare si sa monitorizeze prioritatile de dezvoltare in cooperare cu autoritatile centrale moldovenesti. 	<p>LOTUL I: Sprijinirea societatii civile pentru consolidarea increderii intre comunitatile de pe cele 2 maluri ale Nistrului – 5.500.000 euro</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Dezvoltarea comunitatii, imbunatatirea starii de sanatate, a sistemelor sociale si de protectie sociala pentru grupurile vulnerabile, inclusiv a persoanelor cu handicap 2. Oportunitati de afaceri incluzand transportul si protectia consumatorului 3. Drepturile Omului 4. Media si jurnalism 5. Educatie 6. Mediu 7. Arta, cultura si sport <p>LOTUL II: Sprijin pentru Unitatea Teritoriala Autonoma Gagauzia – 1.000.000 euro</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Buna guvernanta 2. Dezvoltare economica si sociala 	<p>Pot depune proiecte: agentii non-profit, ONG-uri pentru dezvoltare si alte entitati ale societatii civile, asociatii, organizatii internationale, etc.</p>	6.5 mil. euro		19 octombrie 2015	<p>http://www.finance.ro/apel-de-proiecte-pentru-republica-moldova-masuri-pentru-consolidarea-increderii.html</p>

13. PROGRAMUL ERASMUS+ CERERE DE PROPUNERI 2015

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prezenta cerere de propuneri se bazează pe Regulamentul (UE) nr. 1288/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 decembrie 2013 de instituire a acțiunii "Erasmus+": Programul Uniunii pentru educație, formare, tineret și sport, precum și pe programul de lucru anual Erasmus+ 2014 – Dimensiunea internațională a învățământului superior (Rubrica 4) și pe programul de lucru anual Erasmus+ 2015.	<p>Prezenta cerere de propuneri vizează următoarele acțiuni ale programului Erasmus+:</p> <p><u>Actiunea-cheie 1 (AC1)</u> – Mobilitatea persoanelor în scopul învățării</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mobilitatea persoanelor în domeniul educației, formării și tineretului • Diplomele comune de masterat Erasmus Mundus • Evenimente la scară largă ale Serviciului european de voluntariat <p><u>Actiunea-cheie 2 (AC2)</u> – Cooperare pentru inovare și schimb de bune practici</p> <ul style="list-style-type: none"> • Parteneriate strategice în domeniul educației, formării și tineretului • Alianțele cunoașterii <p><u>Actiunea-cheie 3 (AC3)</u> – Sprijin pentru reformarea politicilor</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dialog structurat: Reuniuni între tineri și factorii de decizie în domeniul tineretului <p>Activitățile Jean Monnet</p> <ul style="list-style-type: none"> • Catedrele Jean Monnet • Modulele Jean Monnet • Centrele de excelență Jean 	Orice organism public sau privat activ în domeniul educației, formării, tineretului și sportului poate solicita finanțare în cadrul programului Erasmus+. În plus, grupurile de tineri active în domeniul tineretului, dar nu neapărat în contextul unei organizații de tineret, pot solicita finanțare pentru mobilitatea în scopul învățării pentru tineri și lucrătorii tineri, precum și pentru parteneriate strategice în domeniul tineretului.	1.736,4 mil euro	-	1 octombrie 2015	http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/discover/guide/index_en.htm

14. EUROPA PENTRU CETĂȚENI 2014-2020

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia Europeană, prin Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) de la Bruxelles, a publicat Ghidul programului Europa pentru cetățeni 2014-2020.</p> <p>Obiective generale:</p> <ul style="list-style-type: none"> -contribuție la înțelegerea de către cetățeni a Uniunii, a istoriei și diversității acesteia; -promovarea cetățeniei europene și îmbunătățirea condițiilor de participare civică și democratică la nivelul Uniunii. 	<p>Programul are 2 componente:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>“Memorie europeană”</u>; • <u>“Implicare democratică și participare civică”</u>. <p>Cele două componente sunt completate de acțiuni orizontale pentru analiza, diseminarea și utilizarea rezultatelor proiectelor (acțiune de “valorificare”).</p> <p>a) activități de învățare reciprocă și de cooperare precum:</p> <p>b) sprijin structural pentru organizații</p> <p>c) activități analitice la nivelul Uniunii</p> <p>d) activități de sensibilizare și de diseminare destinate utilizării și valorificării în continuare a rezultatelor inițiativelor sprijinite și evidențierii bunelor practic.</p>	<p>Pot participa la program toate părțile interesate care promovează integrarea și cetățenia europeană, în special autoritățile și organizațiile locale și regionale, comitetele de înfrățire, organizațiile de cercetare în domeniul politicilor publice europene (<i>think-tank</i>), organizațiile societății civile (inclusiv asociațiile de supraviețuitori), precum și organizațiile culturale, de tineret, de învățământ și cercetare.</p>	185.468.00 0 euro	-	-	http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en

15. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: TRAINING ȘI CONSULTANȚĂ GRATUITĂ PENTRU

DEZVOLTARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Programul SES-Germania oferă oportunitatea aplicanților de a beneficia gratuit de serviciile oferite de experții germani în mai multe domenii de activitate.	Perioada de consultanță / training este de 3 săptămâni până la 6 luni. Partea română asigură cheltuielile de gazdă: transportul intern și internațional, cazarea, masa pe durata desfășurării consultanței și va acorda o diurnă simbolică de 5 euro/zi specialistului german. Toate celelalte cheltuieli privind serviciile de consultanță vor fi suportate de programul SES-Germania.	Companii, firme, instituții publice, organizații și asociații, ferme din industrie, agricultura, zootehnie, transporturi, cercetare, servicii și orice alt sector productiv.	-	-	31.12.2016	http://www.clujn.apoca.ro/ses

16. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: COOPERARE PENTRU FORMARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Programul își propune să îmbunătățească educația practică în școlile vocaționale, profesionale, speciale și unitățile de asistență socială.	<p>Domeniile pot fi:</p> <ul style="list-style-type: none"> -industrial, agricultură, construcții, energetic, transporturi, meșteșuguri-artizanat, prelucrarea lemnului, etc., precum și sănătate, terapie, asistența socială, etc. <p>Programul mai cuprinde asistență nerambursabilă pentru formarea de formatori, maiștri și specialiști, instruirea personalului, know-how, exemple și demonstrații necesare profesorilor și tehnicienilor români.</p>	<p>Partenerii și beneficiarii, din România și R.Moldova a asistenței nerambursabile germane, sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Grupuri școlare, licee, școlile profesionale, școlile tehnice sau alte instituții de învățământ care oferă tinerilor o educație profesională și practică; -Instituții și organizații din domeniul sănătății / asistența socială: spitale, orfelinate, case pentru bătrâni sau pentru persoane cu handicap, grupuri dezavantajate, unități terapeutice (ex. ergoterapie, recuperare, balneoterapie, etc.); -Societăți comerciale, asociații, fundații sau organizații care sunt active în domeniul educării și îngrijirii tinerilor, bătrânilor și a celor cu dizabilități. 	-	-	31 decembrie 2016	http://www.clujn.apoca.ro/ses

17. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: COOPERARE PENTRU BUNA GUVERNARE

Măsura/Ax a prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Domeniile:</p> <p>- aducțiuni apă, canalizări, drumuri, urbanism, patrimoniu local, dezvoltare locală, cooperări locale și internaționale, pregătirea angajaților, management, relații publice, relații internaționale, control intern, managementul calității, alte activități specifice cerute de buna administrare a resurselor și bugetelor.</p> <p>Programul de lucru se stabilește de comun acord între solicitant și expertul selectat.</p>	<p>Cele mai multe din costuri sunt suportate de către partea germană: salariul experților germani aflați în misiune, transportul internațional, asigurările medicale, etc., mic dejun-masă de prânz-cină, bani de buzunar (max. 20 RON/zi pentru ziare, apa, bilet de autobuz, etc).</p> <p>Partenerul român este invitat să-i ofere expertului german ospitalitatea și să-și manifeste funcția de gazdă: cazarea la internatul unității/apartamentul de protocol, transportul local de la și până la unitate, transportul de la cel mai apropiat aeroport până în localitate.</p>	<p>Partenerii și beneficiarii, din România și R.Moldova a asistenței nerambursabile germane, sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Primării, consilii județene, consilii locale, prefecturi, instituții și unități publice. 	-	-	31.12.2016	<p>http://www.clujn.apoca.ro/ses</p>

18. CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE: COOPERARE INTERNAȚIONALĂ ÎN EDUCAȚIE ȘI CERCETARE – EUROPA DE EST, SUD-EST ȘI CENTRALĂ

Măsura/Axa prioritara	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Obiective:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ extinderea cooperării la nivel european, prin programul Orizont 2020; ▪ atingerea obiectivelor programelor “Strategia Guvernamentală de Internaționalizare a Cercetării și Educației” cât și “Strategia Guvernamentală de Cercetare Europeană”. <p>Acest program oferă finanțare pentru propunerile de proiecte din cadrul Orizont 2020 și alte proiecte de cercetare din cadrul Uniunii Europene. Acestea includ proiecte ce susțin țările partenere spre a folosi fondurile structurale europene pentru cercetare și astfel să le ofere posibilitatea cooperării atât în zona europeană cât și în cea internațională.</p>	<p>Acest program ofera finanțare pentru propunerile de proiecte din cadrul Orizont 2020 și alte proiecte de cercetare din cadrul Uniunii Europene. Acestea includ proiecte ce susțin țările partenere spre a folosi fondurile structurale europene pentru cercetare și astfel să le ofere posibilitatea cooperării atât în zona europeană cât și în cea internațională. Prepararea aplicațiilor se va desfășura în două faze:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ prima fază implică inițierea sau dezvoltarea unui parteneriat bilateral sau multilateral; ▪ cea de-a doua fază include completarea și înregistrarea aplicației. 	<p>Consortii multinaționale pot accesa aceste fonduri, instituții, organizații și firme cu activități de cercetare-dezvoltare și inovare din România putând beneficia de aceste resurse, în calitate de parteneri în cadrul acestor consorții.</p>	-	-	29.12.2017	<p>http://www.bmbf.de/en/furtherance/25110.php</p>

19. ORIZONT 2020: PREMIUL PENTRU FEMEILE INOVATOARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Obiectivul principal al acestui concurs este de a sprijini contribuția femeilor din domeniul cercetării cât și de a le încuraja pe acestea să își cultive spiritul inovator. De asemenea, aceasta competiție este extrem de importantă în atingerea Strategiei Europa 2020.</p>	<p>originalitatea cât și posibilitatea de introducere pe piața a produsului sau serviciului creat;</p> <p>impactul economic;</p> <p>conținutul științific;</p> <p>impactul în societatea europeană.</p>	<p>Criteriile de eligibilitate ale participanților sunt:</p> <p>să fie femei;</p> <p>să fie fondatorul sau co-fondatorul unei companii actualmente active;</p> <p>să fie rezident al unei țări membre ale Uniunii Europene sau a oricărei țări partenere Orizont 2020;</p> <p>compania să fie înregistrată înainte de 1 ianuarie 2013, iar cifra de afaceri a acesteia să fie de cel puțin 100.000 de euro pe anul 2013 sau 2014.</p>	180.000 euro		20 octombrie 2015	<p>http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/topics/16071-wip-01-2015.html</p>

20. CONCURS DE PROIECTE PENTRU TINERII DIN REGIUNEA CENTRU

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Acest concurs are ca obiectiv promovarea in mediul online (prin site-ul www.europedirect-adrcentru.ro si contul Facebook Europe Direct Regiunea Centru) a proiectelor derulate de tineri pe teritoriul Regiunii Centru, in perioada 2013-2015. Sunt vizate proiectele care au cel mai mare impact (din punct de vedere al persoanelor implicate si al beneficiarilor directi), care pot fi usor multiplicat sau care pot sa inspire un numar cat mai mare de persoane.</p>	<p>Pot fi inscrise in concurs proiecte derulate de tineri pe teritoriul Regiunii Centru, posibil in parteneriat cu persoane si institutii din alte regiuni sau tari.</p>	<p>Participantii trebuie sa fie elevi sau studenti ai unei unitati de invatamant din cele 6 judete ale Regiunii Centru, respectiv: Alba, Brasov, Covasna, Harghita, Mures, Sibiu.</p> <p>Participantii se pot inscrie individual sau colectiv. Proiectele se vor sustine prin imagini video sau foto, machete, eseuri, necesare pentru a sustine prezentarea, atragerea atentiei si sublinierea rezultatelor de catre cei ce au realizat proiectul in care s-au implicat.</p>	650 euro		31 octombrie 2015	<p>http://www.finantare.ro/concurs-de-proiecte-pentru-tinerii-din-regiunea-centru.html</p>

21. PROGRAMUL DE GRANTURI POST-DOCTORALE FULBRIGHT 2016 - 2017

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Profesorii, cercetatorii sau alte persoane cu diploma de doctorat sau cu un certificat echivalent se pot înscrie în competiția anuală de granturi Fulbright . Granturile sunt acordate pentru activități de cercetare în universitățile din SUA.	Domenii eligibile: sunt finanțate activități din orice domeniu, cu excepția celui medical.	Condiții de îndeplinit: <ul style="list-style-type: none"> ▪ să aibă cetățenie română; ▪ să dețină sau să aștepte o diplomă de doctorat sau un certificat echivalent, într-un domeniu relevant înainte de plecare în State; ▪ să cunoască foarte bine limba engleză; diploma TOEFL nu este necesară; interviurile se vor ține în engleză. 	-		6 noiembrie 2015	http://www.finantare.ro/prograrul-de-granturi-post-doctorale-fulbright-2016-2017.html

22. CERERE DE PROPUNERI INIȚIATIVA VOLUNTARI AI UE PENTRU AJUTOR UMANITAR: DETASAREA DE VOLUNTARI, INCLUSIV STAGII DE UCENICIE PENTRU PROFESIONIȘTI

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prin aceasta cerere de proiecte se urmareste selectarea, pregatirea si detasarea devoluntari cu si fara experienta care sa duca la cresterea capacitatii Uniunii de a oferi ajutor umanitar in functie de problemele survenite in vederea consolidarii capacitatii si a rezistentei comunitatilor vulnerabile si afectate de dezastre in tarile terte, prin pregatirea in caz de dezastre , reducerea riscurilor dezastrului si prin imbunatatirea legaturii dintre ajutorul de urgenta, reabilitare si dezvoltare.	Activitati eligibile Aceasta cerere de propuneri include doua componente : A. Stagii de ucenicie si utilizarea de profesionisti fara experienta B. Detasarea de profesionisti cu experienta si/sau utilizarea comuna a profesionistilor cu si fara experienta	Toate organizatiile (solicitanți și parteneri) care raspund la prezenta cerere, fie in calitate de organizatii de origine, fie gazda, trebuie certificate pentru initiativa Voluntari ai UE pentru ajutor umanitar.	8,4 mil. euro		30 octombrie 2015	http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-initiativa-voluntari-ai-ue-pentru-ajutor-umanitar-detasarea-de-voluntari-inclusiv-stagii-de-ucenicie-pentru-profesionisti.html#Obiective

23. ERC STARTING GRANTS

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Momentan, UE nu ofera suficiente oportunitati pentru tinerii cercetatori pentru a-si dezvolta carierele independente sau pentru a trece de la o activitate desfasurata sub supravegherea unei autoritati, intr-o cercetare independenta.</p> <p>Din acest motiv, exista o pierdere dramatica de talente in cercetare in Europa, iar tinerii cercetatori nu sunt incurajati sa isi duca la bun sfarsit ideile lor care pot contribui semnificativ la dezvoltarea stiintei.</p>	<p>Subventiile <i>ERC Starting Grants</i>, stabilite in cadrul programei Orizont 2020, prezinta urmatoarele caracteristici:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ sunt destinate pentru cercetatorii de orice nationalitate, cu 2-7 ani de experienta dobandita dupa obtinerea unui doctorat (sau alt echivalent) si un curriculum stiintific foarte promitator; ▪ preocupare pentru excelenta in cercetare; ▪ activitatea de cercetare ar trebui sa fie efectuata la o organizatie de cercetare, publica sau privata (cunoscut sub numele de institutie gazda), situat in unul dintre statele membre ale UE sau tarile asociate; ▪ finantare pentru fiecare grant de cercetare: de pana la 1,5 milioane euro (in unele cazuri, pana la 2 milioane euro); ▪ durata: pana la 5 ani; ▪ singurul criteriu de evaluare este excelenta stiintifica. 	Tinerii cercetatori din Europa	1,5 mil euro		17 noiembrie 2015	http://www.finantare.ro/erc-starting-grants.html

Date de contact Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresa: Str.General Constantin Pantazi, nr.7A, Călărași, județul Călărași
Tel.: 0242/ 331.769
Fax: 0242/ 313.167
E-mail: office@adrmuntenia.ro

Biroul județean ARGES

Adresa: Sediul Consiliului Județean, Piața Vasile Milea, nr. 1, et. 3, cam. 117, mun. Pitești
Tel.: 0248 /222.250
E-mail: arges@adrmuntenia.ro

Biroul județean DÂMBOVIȚA

Adresa: Sediul Consiliului Județean, Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 101, mun. Târgoviște
Tel. : 0345/ 100.018
E-mail: dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul județean GIURGIU

Adresa: B-dul Mihai Viteazu nr. 4, Giurgiu, județul Giurgiu
Tel.: 0246/215.271
E-mail: giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul județean IALOMIȚA

Adresa: Sediul Consiliului Județean, Str. P-ța Revoluției, nr. 1 , etaj 4, Slobozia, județul Ialomița
Tel/ Fax: 0343/234.806
E-mail: ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul județean PRAHOVA

Adresa: Sediul Consiliului Județean, B-dul. Republicii, nr. 2 -4 , etaj 6, camerele 626 - 627, Ploiești, județul Prahova
Tel.: 0244/ 595.594
E-mail: prahova@adrmuntenia.ro

Biroul județean TELEORMAN

Adresa: Sediul Consiliului Județean, Str. Dunării, nr. 178, parter, Alexandria, județul Teleorman
Tel.: 0247/311.201. int. 358
Fax: 0247/312.494
E-mail: teleorman@adrmuntenia.ro

Birou Coordonator Pol Crestere Ploiesti

Adresa: Str. Romană nr. 28-30, etaj 1, Ploiesti, judetul Prahova (in spatele Palatului Administrativ)
Telefon: 031-824-94-72
Fax: 031-824-94-70
E-mail: polploiesti@adrmuntenia.ro

DIRECȚIA DEZVOLTARE ȘI COMUNICARE - SERVICIUL DEZVOLTARE

Gilda-Lidia NICULESCU, Șef Serviciu Dezvoltare
Mirela TIBERIU, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI
Lidia ILIE, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI
Monica CEAUȘESCU, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI
Andreea DOGARU, Expert, Biroul județean GIURGIU
Florina RĂȘCANU, Expert, Biroul județean IALOMIȚA
Andrei DURAN, Expert, Biroul județean PRAHOVA
E-mail: programe@adrmuntenia.ro
Website : <http://www.adrmuntenia.ro/>

Editor: Direcția Dezvoltare și Comunicare
Serviciul Dezvoltare
Data publicării: 12 octombrie 2015

Catalogul surselor de finanțare este un material informativ referitor la Fondurile Structurale active, dar și la apelurile de propuneri de proiecte lansate în anul **2015** de Comisia Europeană.

Materialul sus-menționat cuprinde informații referitoare la operațiunile eligibile, solicitanții eligibili, valoarea proiectului, contribuția solicitantului, termenul limită de depunere al aplicației, informații referitoare la Autoritatea de Management și Organismul Intermediar responsabile.

Materialul va fi publicat lunar, pe site-ul <http://www.adrmuntenia.ro>, la secțiunea **Biblioteca/Documente Utile** și va fi pus la dispoziția membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, mediului academic și de cercetare, mediului de afaceri, reprezentanților autorității publice locale din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, reprezentanților mass-media de la nivelul Regiunii Sud Muntenia și altor actori interesați.

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați Serviciul Dezvoltare la tel/ fax.: 0242-331 769 sau e-mail: programe@adrmuntenia.ro.